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Zempléni Lapok.
Sierkesitöi és kiadóhivatal

Fönt 9. szám
minden a lap szellemi részét illető 

.■ .]eniény, valamint az előfizetési s hir­
detményi pénzek is küldendők. 

Kéziratok vissza nem küldetnek.

Társadalmi hetilap, 
főtekinttetel Zemplénmegye érdekeire.

(5Ií‘gj(‘Uknik minden vasárnapon.)

Előfizetési föltételek:
Egész évre . . . • 6 frt kr.
Félévre.......................3 frt — kr.
Negyedévre . . . . 1 frt 50 kr.
Néptanítóknak és körjegy­

zőknek egész évre . . 4 frl — kr-
A hirdetési dijak, a hirdetési rovat élén 

látható díjszabályzat szerint számíttatnak.

Felelős szerkesztők s kiadótulajdonos társak :
BOBTJTH ELEZMZÉZEB A.2>T.

Néhány szó
Zemplénmegye gazdaközönségéhez.

Vége.

Ma mindennek előtt gyors és állami segély 
kellene, mert egyesek és testületek nem segíthet­
nek. A gyors segélynek az államtól kellene jön­
nie. a miként az állam nem késett segíteni a 
kereskedői osztályon, midőn évekkel ezelőtt a 
pénzkrizis ezen osztályt a bukás szélére sodorta.

A zemplénmegye! gazdasági-egyesület bízva 
abban; hogy az országgyűlés s maga az állam­
kormány, azon osztályt, mely az ország terheit 
leginkább viseli s mely az államjövedelmek leg- 
nagyobb részét szolgáltatja, — a fenyegető szük­
ség küszöbén el nem hagyja; az országgyű­
lés képviselő házához folyó hóban kérvényt nyúj­
tott be, miszerént: — tekintettel hazánk föld- 
mivelőinek válságos helyzetére — kebeléből egy j 
nagyobb, országos küldöttséget választván, a 
hazai birtok és gazdasági viszonyokat beható 
vizsgálat alá vétesse s utasítsa a haza kormányát, < 
hocry a terméketlenséggel küzdő s a véginség i 
előestéjén álló földbirtokososztály részére leg­
alább egy 15 millió frt összegig terjedő olcsó, eset­
leg egy évre szólló kamatnélküli kölcsönt mielőbb 
folyóvá tétessen s ezen kölcsön utalványozása 
előtt azonban megyénk anyagi helyzetét véve 
tekintetbe, a kérlelhetlenül működő adóvégrehajtá­
sok beszüntetése iránt azonnal intézkedjék.

Azonban nemcsak az említett ügybuzgó 
egyesület fejezte ki az országos bajok s a me­
zőgazdászat bajai felett a gyors segély szükséges­
ségét, — de hangoztatja ezt minden, az országban 
levő társegylet, a haza minden osztálya s a köz - 
véleményt reprezentáló sajtó is.

Hallgathatja-e ezt az állam minden érzék 
nélkül ?

Hazánk nagy többsége jelenlegi kormányunk­
ban, mely a helyes mezőgazdászat! politika iránt 
érzékkel úgy látszik soha se birt s az ország­
gyűlésben, melynek tagjai közt alig találhatók 
oly férfiak, kik a földművelés s a mezőgazdászat 
iránt helyes érzékkel bírnak s melynek többsége még 
saját jobb meggyőződése ellenére is a kormáy 
alázatos szavazógépe, hitét sbizalmát rég el­
vesztő

Mit várhatunk tehát a kormány intézkedé­
seitől ?

Mást nem, mint legfeljebb a nemzet köz­
véleménye által elitéit occupatiók szükségleteinek 
fedezésére még nagyobb adókat, nem pedig gyors 
segélyt, — annyival inkább, mert az állam ön­
magát is csakis külföldi hitellel tartja fel — s 
ezen hitele is maholnap teljesen kimerül. O n- 
magunkon kell tehát segítenünk!

Szerény véleményem szerint az országos 
bajok s válság polypkarjaiból csakis a külföld­
nek úgyis kamatnélkül óriási öszegekben heverő 
s felhalmozódott kölcsönpénze utján szabadul­
hatunk

Álljon össze a megyei, magán- és gazdatár­
sain, segitni óhajtó gazdaközönség s alakítson 
egy „kölcsön-szövetkezetet,* amely a megyei 
gazdák szükségleteihez mért kölcsön menyiségét 
megalapítván, a kölcsön ügyében összeköttetésbe 
helyezi magát a külföldi pénzpiaczokkal.

Ha a megkeresendő pénzpiacz a kölcsön- 
müveletre hajlandó leend — (mi bizonyára lesz 
is, sőt örülni fog, hogy pénzét biztosíték mellett 
kamatoztatja) a kölcsön-szövetkezetben részt vett 
tagok a felveendő kiskamatlábu s a gazda birtok­
jövedelme által könnyen megbirható kölcsön ere­
jéig egymásért közokiratilag egyetemleges jótállást 
vállalnak s birtokaikra a telekkönyvi biztosítékot 
eszközöltetik.

A ^kölcsön szövetkezet” mindenekelőtt a 
tagjai közt megteendő s a szükséghez s a birtok 
értékhez arányított kölcsön kiosztás előtt; habár 
a külföldi hitelező kiküldötteinek ellenőrködése 
mellett is, a megterhelendő birtokokon betáblázott 
nyilvánkönyvi terheket váltaná be, illetve fi­
zetné ki; csak ezután adná ki az egyeseknek a 
kölcsön összegükből a jelzálog! terhek levonása 
után felmaradó részletet.

Ezen intézkedés — illetve a jelzálogos ter­
hek kielégítése után, a hitelt igénylő részére fel­
maradt töke által, minden gazda képesítve leend 
birtokainak berendezésére s ezekben a hasznos 
és szükséges beruházások megtételere.

Eljővén pedig a félévenkénti s a szövetke­
zet által megalapítandó aránykulcs szerint a tör­
lesztés • a kölcsönvevö, most már a nagy meg­
erőltetésébe nem került s felvett kölcsönéhez 
arányított kölcsön visszafizetési törlesztést,

melybe a kamat, tőketörlesztés s kezelési költ 
ség betudatik, — közvetve a szövetkezet pénz­
tárába, mely egyenesen a külföldi hitelezőnek 
számol, befizetni fogja s végre 20—30 év alatt 
a tökének visszafizetését alig észrevehető meg­
erőltetés nélkül eszközölendi.

Attól tartani, hogy az egyetemleges jótál­
lás alapján, a késedelmes vagy egyáltalában nem 
fizető szövetkezeti tag — lizetesi köteleztttsege 
a többi jótálló nyakába hárulna, vagyis hogy 
más adósságáért a jótállónak kellene fizetni, nem 
lehet, mert a kölcsön szövetkezet az ily köte­
lességeit mulasztó társnak terhet azonnal atval 
lalni jogosítva leend, — minek alapján az átvál­
lalt összeget a teljes biztosítékot képező ingat­
lanokból a közjegyzőileg hitelesített adóslevél 
alapján azonnal, minden perlekedés nélkül, vég­
rehajtasd ag behajthatja s a behajtott kölcsön 
összeget a hitelező külföldnek visszafizeti.

Azok pedig, kiket gazdaszati bajaik nem 
nyomnak s a szövetkezetbe lépni hajlandók, senki 
sem kényszerítheti a belépésre.

Ezek lennének szerény véleményem szerint 
a megyei ((kölcsön szövetkezet” letesithetesének 
főbb pontjai s hogy ezeket pontról-pontra s tálán 
megérthetöbben ki nem fejtettem, ezt az idő, a 
tér szűke s főleg az, hogv szervező képességem 
vajmi csekély vagy talán semmi, — nem engedi. 
Én csak eszmét adtam, melynek bővebb kifejtése 
s helyt foghatása a közönség ítéletétől függ.

Erős hitem azonban, hogy ha ezen előadott 
szövetkezeti eszme ahhoz értő tetterös s ügy- 
buzgó hazafiak által felkarokatnék s létcsittetnék, 
megyei gazdászatunk kedvezőtlen viszonyai meg­
szűnnének s létező bajainkat nem is hosszú idő 
múlva, csakis a szomorú emlékezet hozná vissza.

Sőt ha a .kölcsön szövetkezet” megyénk 
területén létesíthető lenne, az ország többi me­
gyéje is az önsegély ezen férfias példányát látva, 
mihagiar utánozna — miáltal az ország kedvezőt­
len viszonyai gyökeresen orvosoltatnának.

Ha minden elhagyott, van egy, mire min- 
dia támaszkodhatunk — s ez önerőnk. Bizzunk 
tehát ebben s csak erős akarat kell s nincs ki- 
vihetlen emberi dolog!

Fekvlv lat szí 6.
h. ügyvéd.

TÁRCZ
A hamuvári rector.

irta:
Beszél y

Z o 111 kori v <1 «»•

A XII-ik uhlán ezred a birodalmi fővárosban 
állomásozott. Az ezred tettleges szolgálatban levő 
tisztjei közt egyik sem az volt, a kit He ar y 
keresett. Csak egy hadnagy volt meg, a ki ar 
még rangjáról le nem mondott, a szolgalat alól 
magát kivonta. Vádak terhelik, a büntetés reá 
ki van mondva; de végre nem hajtőik ■J° e"' 
berg Alfréd grófot igen magas helyről védelmezi . 
Az ezred parancsnok, e szigorú katona hallga , 
a tisztikarnak megtiltotta, hogy ez üg> g> e og 
lalkozzék. Az egész dolgot titokzatos homály 
borítja. Héthársy tudta, hogy az ifjút Amelie bou- 
doirja őrzi s neki ott nem lehetett felkeresni. Az 
irtóztató nő rögtön bilincsekbe verette volna s 
megfosztotta volna a lehetőségtől, hogy a ban- 
talomért elégtételt vehessen.

— Jöjjön a minek jönni kell !
Gondolá s a hírhedt palota fele tartott. Nem 

lepte meg, melyet ott talált, a pompa és a fény. 
Tiltakozásra, ellenmondásokra nem ügyelve, haladt 
át a termek során. Kimondhatlan fájdalom szak- 
gatta szivét minden lépten. A boudoir ajtaja előtt 
állott már, szét lebbenté a nehéz bársony függönyt, 
a závárra tette kezét. Az ajtó zárva volt. . . . Benn 
szerelmes suttogás, csókok csattanása, közbe- 
közbe boldog élvezők vidám nevetése. Szivébe

nyilallott. Megfordult s elhagyta a palotát. Szabad 
légre volt szükség, mely hütse égő arczát, hom­
lokát, hogy enyhüljön a szív sebe, csilapodjék a 
benn dúló vihar.

E perezben leptek hallatszottak, a lépcsőn 
alá s az est homályban egy dzsidás tiszt egyen­
ruhája tűnt elő. ,

Héthársy erőt vett magán, hidegen méltó­
sággal ment a jövevény elé.

— Uram ! a kinél ön volt, annak a nőnek
férje van. . , ,

_ Ki ön, hogy az utamat állam merészeli t
— Annak a nőnek a férje.
_ Héthársy ! tördelé a tiszt megdöbbenve.
Héthársy megfogta a tiszt kezét, hogy az 

uhlán fölsziszegett, oda vonszolta az épen meg- 
gyujtott lámpák egyikéhez.

— Látja az ur ez arezot r 
— A hamuvári rector. , ,
— Eljöttem, hogy azért a korbács ütéséit

leszámoljunk. , u,
Az ifjú az első perezben körül nezett. He

hársy észrevette. . .....
— Ön foglárokat ügyel, hogy mint üldözött

lázadót elfogasson. , , .
Pfuj! nem csak nyomorult csábító, kit e^>

nő tart gyalázatos keresményén, hanem meg

gyaVa_!* SMenjünk! kiálta a tiszt... rögtön és hol ?
— Az uhlán tiszti casinóba. /
Alfréd összerázkódott, lecsüggeszte tejet,

lassan vontatottan mondá .
— Tói van, oda megyünk.
A mint beléptek a kitűzött helyre, Héthársy 

leveté felöltőjét. Honvéd ezredes, egVe"Aa vol 
rajta s mellén a vitézség arany erdemjele s

magát bemutatta.
A tisztek bámulva néztek össze.
_ Húsz csatában vívtam, tán nem egy van

önök közül, kivel kardot mértünk össze. Most 
halálra vagyok ítélve, — de mielőtt a halalpadra 
lépnék hogy leigázott hazám eltiport szabadsa­
gának én is vértanúja legyek: egy becsület ügyet 
Terjesztek önök elé. Egy perczig elfogadnak-e 
magokhoz hasonlónak?

S A tisztek összesúgtak. Kis idő múlva az 
ezredes felállott, kezet nyújtott s bajtarsnak

__ Uraim! baj társak! legyetek biráim szólt 
ekkor meghatottan a honvéd. Mint katona nem 
féltem a haláltól, mint menekült szégyellem volna 
a bitót s a hegvek közé menekültem. Ott eltem 
elvonultam mint iskolamester, békés, hasznos munka
k°Zt És" most elbeszélte az ifjú Todtenberg gróf­
fal való találkozását, a bántalmat. A tisztek arczan 
látszott a megbotránkozás, Alfréd az asztal végén 
fejét tenyerébe rejtve, halgatott. Elmonda, hogy 
mint üldözte öt neje halálra, csak azért mer ez 
ifjú szeretője volt és rajzola a helyet, hol ez 
ifjú élt s költötte azt a pénzt, a mit az a no a 
legaljasabb árulással szerzett.

° c kérdé: z;
Átadhatom-e addig magamat halalbiraimnak

mig becsületem nincs vissza állítva, szegyenem
VérreAetTs°ztikar! rögtön itélöbirósággá alakult s 

felhívták társukat, hogy magat mentse.
_ a vád igaz! nincs mentségem .
A tisztikar — élén az ezredessel — vissza 

u Ak kaptak a kedvező alkalmon. Alfrédnak 
I f °kellett^ volna tenni kardját, rangját, sikkasztás,
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Borászat.
Tervezet egy , Tokaj-hegyaljai pincze-egy 

let1 alakítására.
(F.l.ltcrjcsztve az c tárgyban Mádon f. h. 4* *cn ,artotl

tekezjeien/)
(Vége.;

Második módszer az egyletet megi említhette 
alapra fektetni, az adininisztráczió lehető legnag)
eevszeriisitése volna. , , , •~...Tervező a nagvol.b kezelószemelpct ez helyi­
ségek költséges voltától K által remeit Megyletet 
megkímélhetni, hogy az. az összes helyist. . ’
felszerelési valamint a tisztviselő és kezelést kolt- 
sé"eket. egv hordónként megszabandó altalanynv.il, 
például 10 írttal hordónként fogna tnekttaltóm. mely 
Lszeg szintén nem előre a részvény ükéből, tanén 
kizárólagosan a kezelés által tökéletesebbe vált 
termék után várandó nyereményből lesz majd fe­
dezendő. mely eljárás, mindjárt az első uzletcv l - 
foivtával, még a legesökonosebb kétkedő • ‘
tálán bizalomra lesz kénytelen ragadni, másrészt 
pedig az egyletet, megtakarított költségéi eiejeig, 
omlóbb továbhmüködésre fogja képesítem.

Ezen eredményt, tervező az alakítandó egylet 
és egv. vagyoni lag úgy, mint erkölcsileg teljeses 
tökéletes kezességet nyújtó felelős igazgató közt 
kötendő oly nemű szerződés által veh elérhetni, 
melvszerint* utóbbi kötelezné magút, a reá bízott 
érték feltétlen biztosítása mellett, biztosíték, vagy 
más kétségtelen fedezet utján, az igazgató választ­
mány hatáskörével járó csekélyebb költségeken va­
lamint a pinczehelyiségek bérleten kívül, az oss^s 
adminisztraczionalis és manipulaczionalis koltse- 
„eket — a bor végleges kiképezese es eladasa 
hl éjéig — minden egyéb dij kikötése nélkül, egesz 
terjedelmében ezen általányból fedezni. ,

A le-rtvrhesebb adminisztraczionalis költség 
üvkép teljesen elesvén, az ezen felül szükséges 
teendőket a helvben lakó igazgató vál. tagok, úgy 
nz egylet iránt tartozó kötelességük valamint sajat 
íól felfogott érdekükben, bizonyára elválalják.

Nehogy pedig valuki az általain hói dónként 
megajánlani javasolt 10 frtnyi összeget, az összes 
üzleti és kezelési költségek fejében, magasra sza­
bottnak találja, bátor leszek e kiadást egy alkalmas
hasonlattal megvilágítani: , , ,n

Tegyük fel. valakinek valamely áru all ren­
delkezésére, melyért rendes körülmények között 
Íj_20 írtnál előnyösebb értékesithetést nem vál­
hat, de találkozik egy más valaki, aki ajánlkozik 
ezen árut okszerű kezelés által odáig tökéletesíteni, 
hogy az aránvtalanul magasabb áléit, például. 50 
fitért lesz értékesithetővé, váljon nem e fog a re­
ménybeli nyereményből szívesen felajánlani 10 frtot 
ezen czél elérésére ?! Hiszen nem 10 frt előlege­
zésről van szó, egy bizonytalan vagy kétséges előny 
fejében, hanem fix megállapításáról az egy évi nye­
remény olyan felosztásának, mely az áru tökéletes- 
bitesét és értékemelését lehetővé tegye. S van-e, 
:i ki a nyereményből nem áldozna, ha ez által két­
szeresét képes elérni áruja eredeti értékének?

Áttérve alakítandó egyletünk analog esetére 
megnyugtathatok mindenkit az iránt, hogy a fentebb 
ecsetelt proczedura végrehajtására találtam * al­
kalmas és tettkész férfiút, ki saját szakállára, már 
eddig is a legcsalhatlanabb sikerrel, hosszú évek 
során hasonló módon járt el; a ki e részben szer­
zett tapasztalatait valamint általában szolgálatait a 
létrejövendő egyletnek szives készséggel hajlandó 
felajánlani.

Ugyanezen férfin az, ki hosszas buváriatok

• i r í intntt költséges kiserietek 
és 10 óven keresztül tekintetében, oly

IV ez — -
létünkét. - mint . melynek egyik t„.
lőttben is egy, viss miatti1.... "j mjnden mes- 
dotmínyos balatlas színvonaláni .ól , ^ ||0|)0sj.

i , í. téve veCTleg beszüntetni, un< <•
boraink" tömeges exportjának egyik le|veszéJ^se^ 
akadálya önként érthetöleg megszűnnek s a botok 
királyának már-már végkép elborult eget e sz , 
ragyogóbb fény derülne mint valaha.

Az eljárás, melylyel ezen eredmény e élhető, 
felfedező titka és sajátja, ki azonban valódi haza- 
fisáétól áthatva, felhívásomra azt az alakítaná 
nincze-egylettel, mint ilyennel megosztani, a leB- 
előzékenyebb készséggel hajlandónak nyilatkozót s 
ekép mindazon előnyökben, melyeket talalmanyanak 
már több éve kizárólagosan köszönhet, szívesen ré­
szeltet másokat is, ha ezzel egyszersmind a köz 
ügynek tehet hasznos szolgalatokat.

Ugyan ő mai nap már ritka áldozat készség­
ül az általa tetemes gond, költség es faradsággal 
kutatott borkezelési teljes felszerelését minden < ij 
nélkül szintén rendelkezésére bocsátja az alakítandó 
tokaj-hegyaljai pincze egyletnek és eként siet a ke­
letkezendő vállalat sikerét már előre is biztosítani.

A „tokaj -hegyaljai^ pincze-egy- 
1 et“ egészséges megalakulása es rövid időn vál­
ható leiizmosodására, a tervezet elején hangoztatott 
előfeltételek, u. m. az alaptőke jelzett biztonsaga, 
csekély mérvű adminisztraczionalis költségek s végül 
észszerű és a tudomány színvonalán álló, meglepő 
eredményű borkezelés — eképen teljes mértekben 
meg lévén, még csak egy kis előleges költségvetés­
ről fogok szólani.

Feltéve, hogy egyik alapitó tag 10000 írttal 
megajánlott nagylelkű kezdeményezése folytan, a 
hiánvzó 40000 frt 100 frtos részvények kibocsátása 
mellett beszereztetik, az egylet ezer daiab gönczi 
hordó bor kezelésével működését megkezdheti.

Nevezetesen megbízott valasztmanyi tagjai ut­
ján az egylet beszerzi a szegényebb osztályú ter­
melőktől, jó fekvésű válogatott helyekről a függő 
termést ezer hordóra, az eddig szokásos árak sze­
rint 15—20 írtjával hordóját. A magasabb árt véve 
alapul, 1000 hordó után lesz első költség 20, 000 
fit Az összes évi áthelyezési, kezelési és felügye­
leti költség, a bor palaczkéretté készültéig, minden 
néven nevezendő adminisztraczionalis kiadással együtt 
hordónként tesz 10, vagyis 1000 hordónál 10,000 
frtot. A megfelelő pinczehelyiség bérlete: 500 frt, 
miáltal az egylet összes kiadása lesz: 30,500 frt. — 
Ezen összeget levonva a begyült 50,000 írt alap­
tőkéből, marad az első szüreti év végével 19,500 
frt. Továbbá 1000 hordó, palaczkéretté képezett 
bor a pinezében, mely 50 írtjával mathematikai bi­
zonyossággal értékesíthető, mely szerint tehát az 
egylet, összes vagyona tenne: a részvénybefizetések- 
bői fenmaradt 19,500 s az eladott bor árából 50,000 
fit, vagyis összesen 69,500 frtot.

Ebből az ig. választmány dijjázására 2.400, 
egy élelmes ügynökére 600, előre nem látott es­
hetőségekre pedig 500 frt, összesen 3,500 frt le­
vonatván, maradna az egylet részvényes tagjai

felosztandó nyereségül 16,000 frt, vagy is: 50,000 
frt befektetett tőke után 32°/0 tiszta nyereség.

Annvira meglepő eredmény, hogy leszállítva 
e7t a legkeservesebb konjekturák szemügyre vétele 
mellett, egy harmadára, még mindig biztos 10—ll«/o
haszon mutatkozik. , „ .

A vállalat megindítását, közhasznú voltán kívül 
tehát még ily alakban kimaradhatlanul bekövetkező 
jelentékeny jövedelmezősége is a legajánlatosabb 
színben tünteti fel. ____ Török Nándor.

Az előzmények kapcsán tervező, - mint köze- 
lebbi számunkban is említett az értekezlet ele 
a következő határozati javaslatot terjesztette, kér-
vén kimondatni: ....

a) hogy a „t o k a j-hegy a lj ai Píjjcze-
egy leVet, az erdélyi pincze-egylet alapszabályait 
véve alapul, még ez év folytán életbe léptetni kí­
vánja s e végből ,

b) kebeléből megválaszt egy 3 tagú végre­
hajtó bizottságot s ezt , ,

c) felhatalmazza minden, az egylet megalaku-
i lásáig szükséges teendők előkészítésére.

váltó hamisítások börtönbe juttatták volna s ezzel 
meg lett volna gyalázva az egész ezred. E párbaj, 
bárhová üt ki, enyhítő körülmény leend . . . s 
kimondták, hogy meg kell vivniok — életre 
halálra.

Alfréd halvány volt és izgatott.
Bajtársak! hibáztam ellenetek és a ran­

gom ellen, bocsássatok meg .. . Szomorú sejtel­
meim vannak. Nyújtsatok utoljára kezet, szives 
pályatársi, baráti jobbot s mondjátok ezt el 
szegény jó atyámnak.

A tisztek megindultan nyújtottak jobbot.
Megkezdődött a vívás. Csodálatos küzdelem 1 

Mindkettő kereste a halált, de mint hős akart 
meghalni. Mindkettő kezében jó helyen volt a 
kard; de a tisztek bámulattal látták, hogy Hét- 
hársv Béla a legjobb vívó, a kit valaha láttak, 
vele szemben biztos a halál. És az ifjú mégis 
küzdött, védett és vágott. Már Héthársy is két 
sebből vérzett, Alfréd össze volt marczangolva, 
de nem sebei fájtak, ellenének omló vérét nézte 
gyönyörrel.

__ Ez nekem elég, Héthársy omló vere
elég dicsőség halálomhoz . - .

— Bajtársak! igazatok van, az ilyen halál 
szebb a becstelen életnél . . - Atyám ! baj társak ! 
bocsássatok meg, szólt és mellét fedetlen hagyva, 
ellenfelének kardja szivébe hatolt.

Meg van bocsátva minden! mint hős halt meg j
Tördelé fájdalmasan valaki, a ki észrevétle­

nül lépett a vívás közé s leborult a holt testre:
Fiam édes fiam ! kedves Alfrédem.

Héthársy ott állott az elesett felett, csüg- 
getegen megtört lélekkel.

— Miért nem haltam én meg, kezemben 
karddal!

Az apa felemelkedett fia hullájáról, iiatot
nvujtott át Héthársynak. .

_ Megkegyelmezés a legfensobb helyről,
ön szabad s birtokait visszanyerte.

Fogadja köszönetemet, hog> megmente.te
fiamat az erkölcsi haláltól.

Az orvos megállita a vért, a bajtarsak fel­
emelték a hullát. E perezben egy hölgy zilált
hajjal, őrülten rohant a szobába

- Azt mondják, vele találkozott, megöli
ezt is! . ,

Megpillantá a holttestet . . . szívszaggato
sikoltással oda omlott az elvérzett lábaihoz.

- Kit élve nem hagytatok enyimnek, a 
halálban enyim ő... Ti elitéltétek, igazán, egye­
dül csak én szerettem . . . Engedjétek ot nekem, 
egyedül nekem!

Az apa felragadta a térdeplő hölgyet. Ott 
állott, elébe tiltólag emelve fel kiterjesztett karjait. 

__ El innen el! te voltál gyilkosa!
A nő ráemelte szép sötét szemeit, az őrület 

villámai czikáztak abban s felkaczagott. E kaczaj 
oly irtóztató volt.

Héthársy oda lépett.
— Amélia te nőm vagy. A világnak nem 

szabad tudni, hogy egy Héthársy neje elárulta 
| férjét, hazáját. Elmegyünk messze, jöjj.

Hogy megölj gyötrelemmel, lassú ha­
ljtállak gyilkos és ismét gyilkos . . -

A közönség1 körétől.
__ Alak és tartalomért a beküldő felelős. ~

Válasz valakiknek.
A „Zemplén11 folyó évi 42. számában egy 

kezeléssel telt valami látott napvilágot „több 
iparos* aláírással. Vártam, hogy azt az ált. ipar­
társulat „szerencsésen megválasztott11 elöljáróságá­
nak nyilatkozata fogja követni; de várakozásomban 
csalatkozván, kénytelen vagyok arra saját magam 
részéről válaszolni.

Nem tudom, járt-é az illető valami írója 
vasárnapi iskolába; de kiknek nevében irta, azok 
aligha akarnak „különb emberek lenni apjuknál11 
akkor, midőn társulni kívánnak s azt „kutya-macska 
barátság11-gal óhajtják elérni — vagy talán épen 
a „bor melletti igazságszolgáltatás11 nyomán jöttek 
arra: miszerint mégis kell valamit tenni, mivel 
elkövetett turpisságukat legyezgessék s kell vala­
mit tenni, mégis arra, miszerint vakon rohanás 
által fába ütött fejük daganata a paróka által ki 
ne látszszék s neki esnek egy „volt jó iparosnak", 
de ki tudtokon kívül még „megmérhetlen szeren­
cséje11 mellett is igen nagy ipar-barát, miről talán 
saját maguk tanúskodhatnának legjobban akkor, 
midőn tapintatos tanácskozás mellett vele fiascot 
nem csináltak, mig ellenben azon „több ipaios 
gondolkodása mellett — hoppon maradtak.

Ügyefogyott ember gondolkodása hasonlít ma­
gához; ily emberek légköre is veszedelmes. Műkö­
désük ugyan szülhet „holdtöltét11, do az a telessel 
egyszerre indul fogyatkozásnak s önmagába is más­
tól* kölcsönzi a meleget.

Ilyen azon „több iparos11 gondolkozása, kik, 
midőn egy nemes ügy körüli tömörülést óhajtaná­
nak létre hozni, maguk korul megrontják a tiszta 
levegőt, hogy szaladni kell „me gb i zhat ósá­
guk11 -tói.

Dicséretes a szép és jó tettek ^ előmozdítása, 
de az öndicsekvés, kivált ha az mások rovásai a 
történik — megvetést érdemel.

Az ügy érdeméhez nem kívánok szólanfi mi­
vel akkor nemes czélu társulatokat kéne belé ke- 

! vernem ezen valamibe, mi pedig egyátalán 
ki a társulatok barátja vagyok — nem czélom; —

| eléggé sajnálom, hogy ügyefogyott névtelen hősök-

fordult az őrület irtóztató erejével utat tört a 
| holttestig, oda vonszold a keblébe mártott tört, 

hogy vére az ifjúéval össze folyt, átölelte az 
Alfréd fejét, megcsókolta a hideg ajkat s alá 
hanyatlott mellé.

Az orvos kivonta a sebből a tört, meg­
vizsgáld a sebet.

— Meghalt mindkettő, ajkaikról egyszerre 
j szált el az utolsó lehellet.

*

lállal
Nem megyek, innen nem megyek s hátrált a 
szoba szegletének.

— Férjed, én parancsolom!
— Te voltál férjem ha! ha! hal Várj . . .
E perezben kebeléből éles tör villant elő 

oda rohant férje felé villogó szemekkel, villogó 
tőrrel, hogy megölje. Az ut felén megáit, meg-

~í\
Pár éve annak, hogy utam a felvidéken vitt 

keresztül. Tekintetem a természet nagyszerű al­
kotásain merengett. A gyönyörű szirtcsoportu- 
latok, erdők közül, viharlátott bérezek ormain 
szép várromok, nagy idők, hátrahagyott emlékei, 
a melyekkel már ma nem törődik senki, szilaj 
patak csörtet, zug a szirtek lábánál, a miken 
remegve áll meg egy-egy árva cserje. E zúgástól 
fel az őserdőig, melyek közt szétziláltan szabaly- 
talanul és mégis mint e fenséges öszhangzat 
kiegészítői, részei, falváknak nevezett egyes ház­
csoportok feküsznek .... Tova a meredek, hegy­
oldalon s tisztásokon nyájak legeltek. Kolompja 
hozzám hallatszott az ünnepélyes csendben. A 
pásztor fel-fel hangzó dalába bele szólt a bércze 
közt az ormon szilaj kedvében dúdoló^ szél. 
Hallgattam ezt, néztem e csudás szépséget, e 
vadregényes képet, melyen minden vonást az 
örök művész — a természet ihletett kezekkel irt. 
Magas kőszálon állottunk, alattunk örvény nyílt. 
Benéztem az óriás kazánba, melynek oldalán szét­
szórtan roppant szírt darabok függtek, melyeket 
oda tán millió évek előtt hengergetett az őserő 
és a századoktól meg nem őrölve, meg nem ter­
mékenyítve állanak ott kopaszon, barátságtalanul. 
Lentebb, a hol az ut keletre kanyarul, a bérezek
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v.knek ajánlom a vasárnapi iskola latogatasat,
keu H szót váltanom, kik nem átalnak egyes em­
uiig * ;\cc7pt.Hitás iránti nemes törekvése elé

íz-
;y

■

- llet. az összetartás iránti nemes törekvése ele 
t>fnevetni s a helyett, hogy az ügyet raegvilági- 

k neki esnek egyes magán életének, ki külön- 
t4Dílközöttük nem kíván még „tekintély“ sem 
bel1. ps nmegmérhetlen szerencséjének“ tekinti 
lenl,1ji0fTy többé velük ezen tárgyban nem fog szót 
váUani-^ Egy volt ,.jA iparos*4.

Különfélék.
Helyi és megyei események.

y: bélyegek jönnek forgalomba a 1880. évi 
- újévei. A jelenleg forgalomban levő bélyeg- 

JaUlu.^e\ részint utánzással, részint más módon sok 
^Síelés történt, melyek az államkincstárnak jelen*
N i-env kárt okoztak. Ez okból a p. ü. miniszter uj 

jve^jegyek forgalomba liozatását határozta el s 
^oknak°f. évi decz. hó 2-ikáig leendő beszerzésére,
1 bélyeg-nagyárusokat már utasította is.

J A löldmivelés, ipar- és kereskedelemügyi m. 
lür miniszter rendelete szerint, a lóeladáshoz szük­
séges bizonyítvány, vagy a mint a rendelet nevezi, 
lólevél kiadásáért 5 kit s az eladáskor a bizonyít­
vány hátul só lapjára vezetendő átruházásért 3 krt 
kell fizetni, ezen 3 krt a marhák eladásakor is kell
fizetni minden darabtól külön.

A tartós esőzés folytán a Bodrog ismét el­
hagyta medrét s az ártereket többé-kevésbé elön­
tötte. A Tapoly-Ondova áradása sokkal komolyabb 
jellegű, amennyiben már egy helyütt áttörte a véd- 
gátat s töb ezer hold mivelés alatt levő földet el-
ill as/t Ott. e •v-ii i r.Ai

X A gyártelepen innom közlekedési nid tel-
építése bizonvos kassai vállalkozónak adatott ki, a 
ki aztán merő „spórolásiból kevés munkaerőt al­
kalmazván, a hídon még jelenleg is dolgoztat. De- 
hát „ember tervez, Isten végez.14 Közbe szülött 
az idő s a közelebbi esőzés úgy megrongálta az 
épülő félben levő hidat, hogy csak no . Hiszen a
kár legföljebb a vállalkozón szárad; hanem azt me0 
htU 1 » ,J , , -.„ír. neal.- mpokiviinna. hoav
a ‘közönség erieke mégis csak megkívánná, hogy 
a lúd mielőbbi elkészítésére a vállalkozó ur az il­
lető helyről buzdittassék. Mert ha sokka sporol 
kikopik az időből; a közlekedés aztan majd bojtoihet.

A QYöngyösi kávé szakférfiak áltál megvizs- 
oáitatván, kitűnt, hogy az nem egyéb egy Lupinus 1 
nevű növény magvánál. E magból nagy mennyiseget 
szállítottak a múlt nyáron Gyöngyösre egy buda- , 
pesti kereskedőtől s most azt áruljak ott jo drágán 

gyöngyösi kávé" gyanánt. A Lupinus magva keserű 
s mé« az sincs eldöntve, vájjon az illető nö­

vény néni tartalmaz-e mérget. Nekünk nagy eleg- , 
tételünk van e dologban, mert mi voltunk az elsők uk 
e kávé harangirozásnak felszólalásunkkal útját álltuk.

i_ jviikó rablógyilkos és bűntársai a törvény- 
széki fogházi felügyelő őrködése mellett lllavarra
kísértettek. , , . , •

Midi tudósítónk Írja: A f. ho 19-en egy t o k a j-
hegyaljai p i n c . e e g y 1 e f létesítene tárgyában 
megtartott második értekezlet ugyan jóval latoga 
tottabb volt az elsőnél, — a nagyszámú moghi - 
tak közöl mindazonáltal sokan hiányozták, legk 
vált a távolabb vidékekről; Ujliely s Patak egeszen 
skizzirozták magukat, mintha nem 18 
Hegyaljánkhoz tartozni. Szokás szerint elhaUioztuk, 
hogy máskor fogunk határozni. A Kőimdesz- 
szel borkezelési módszerének alkalmazása targyaba 
megindított tárgyalások időelőttieknek bizonyulván, 
a működésében továbbra is meghagyott végrehajtó- 
bizottság egy részletesebb tervezet - továbbá a|ap- 
szabályok kidolgozására utasittatott es több ta^a_

alatt cryönyörü völgyek nyílnak. Ezek egyik leg, 
szebbikét, legnagyobbikát lenn zugófolyam a 

unsitia át. Pártján csinosan épült falu van.
AZ P„tak a gyümölcsfák hajtják lombjaikat, az

A U közé kertek nyúlnak be, a tágas rónán 
kalásztenger s fölöttök virulatos Kert

uaZ,eoébiM egy ízléssel és fénynyel épült kastély
kozepcbo , g> pizzánk __ hívogatva. A táj
tornyai __ néznék yirá s CTVÜmölcs kertek,
me erdők Ts vWgok illata, az egész növényvilág 

y “áea úgy hat, mintha e gyönyörű tájon
galdJen szereted és költészet lenne.
minden szer ^ __ szólt fuvarosom. ;

A falu közepéből vasárnap délután temp- iaiu r , ü .Agoc volt, a mint ,^^»cz»andalitott, mi- |

kOT ee!SRecrsc's'!Vecscs!. . s én ott feküdtem a
szekér oldala alatt, a puha gyepen.

__ Mi történt atyafi.

szás kerék!

•«" "" *

— Majd™segítek én! felelt mögöttünk egy 
finom udvarias hang. Hátra néztünk.

A szálló mintegy 60 éves, előkelő ruhazatu 
és tartásu férfi volt s magát megnevezte.

Héthársy Béla vagyok Hamuvárról, örven 
ha ön vendégem lesz, mig kocsiját helyre a 1 a * 

Elfogadtam a szives meghívást. Par napig 
voltam a kedves és igen-igen - boldog csa 
vendége; gyönyör, élvezet és tanúság vo t en 
e boldog emberek közt.

Kupén díszes társaság Kicsmen, met), auja a ju isién, 
ép oly díszessé alakítsa majd meg nagyban a lé­
tesítendő pinczeegyletet, mert az pillanatig sem té­
vesztendő szem elől, hogy itt nem kevesebb­
ről, mint a To k aj-H egyalj a in egmenté sé­
rő 1 van szó!

A Hegyaljáról egymást érik a hozzánk intézett 
panaszos levelek. A panasz tárgya valamennyinél 
az idő körül forog, mely folytonos, rothasztó esőjé­
vel a szellőt s vele a szüreti reményeket is meg- 
apasztotta. Hát bizon e kalamit ásnak mi újhelyiek 
is részesei vagyunk, de a sopánkodást, melynek a 
bajjal szemben idáig semmi hasznát sem tapasztal­
tuk, kezdjük abban hagyni s egészen fásult közöny­
nyel nézünk a veszedelem szeme közé. Midőn e soro­
kat írjuk, az idő, bár borongós, de legalább nem 
esik s ez elég arra, hogy az emberek szedés dolgá­
ban lázas tevékenységet fejtsenek ki. Igaz, hogy a 
nedvességgel megtelt bogyók hires levet nem lóg­
nak önteni, de a veszett fejszének így legalább nyele 
kerül. Ez fokozott szükség ellen nem valami 
hires védelmi eszköz ugyan, azonban koldusbotnak 
mégis csak beválik. Szomorú, de való!

A sárospataki főiskola jeles theologiai tanarat. 
Mitrovics Gyula urat — mint a fama beszeli — j 
a miskolczi egyház szándékozik meghívni a Gyón- 
oryösi Sámuel eltávoztával megüresedett le keszi ] 
állomásra. — Ha Mitrovics ur a meghívásnak en- j 
‘„edni találna: a főiskola egy jeles tanárt veszítene, , 
amiskolcziak pedig egy derék papot nyernének benne.

4. Havazások. Abaujban Telkibanya vidékén 
a hegyeken lábnyi, az alantabb helyeken pedig 
majdnem féllábnyi hó esett. - E hó IG-an nagy 
havazás volt a Szepességen is.

Hazai események.
A belügyminiszter és a gyógyszerészek. A bel­

ügyminiszter tapasztalta azt, hogy sok gyog} szeres/., 
ki megnyeri a gyógyszertár felállítására a jogot, az mun álhtfa fel fez által azok, kiknek joguk volna 
gyógytárt állítani, kárt szenvednek. Ennélfogva e 
rendelte hogy mindazok, a kik a jog elnyerese 
napjától’számítva egy év alatt a kitűzött lielyea a 
„yóiytárt tel nem állítják, jogukat elveszítik 

Október 18-ika éjjelén az észak-keleti vasút 
tekeházi tisza-hidja nagy romlást szenvedett úgy­
hogy a közlekedést bizonytalan ideig meg keUe 8za 
kitani. Mint hiteles forrásból értesültünk, a viz ei j 
a hidlábfákat kimosta, kétségkívül azért, mer ne 
voltak eléggé mélyen leverve. Az építést; az Unio- 
bauk teljesítette volt. Szigetről a közlekedés Sze 
rencs télé van megszakadva, Debreczen fele azo 
ban teljesen szabad.

Beküldetett: „A föld és népe iu czimu mu
9., 10. és 11-ik füzete szerkesztőségünkhöz, elegáns 
kiállításban és érdekes tartalommal. — A művet 
Heilvald Frigyes és egyéb szerzők nyomán szer­
keszti, illetőleg kidolgozza dr. Toldy László. Kiadja 
Mehner Vilmos. Elöleges fizetést nem kell teljesí­
teni. Egy füzet ára 30 kr. Megrendelhető minden
könyvárusnál. . , .

A kitűnő gonddal és szakavatottsaggal szei - 
kosztett „Magyar Lexicon14-ból megjelent a 38. és 
39. füzet. Az egyik füzet, a szövegen kívül tartal­
mazza mellékletül a magyar szabadsagharcz tér­
képét, a másik a természettanból a phylloxera ro­
var alakjait és a szőllötőkén való pusztításait. Az 
irodalmunkban hézagpótló müvet kiadja Rautmann 
Frigyes. Egy füzet ára 30 kr. Minden füzet külön
is kapható. ____

Irodalom! és művészeti napló.
_ I Képes családi lapok" e már második

évfolyamba lépő szépirodalmi ismeretterjesztő kcpes
hetilap uj évfolyamának első es második szamai vet
ink A Képes családi lapok" közölnek eredeti be-
szélyeket költeményeket, fordításokat. Humor 
szeiyeKe , beszél veket, apróbb adó-
S Tvéeü d va ménékietet: A füzetet több esi-
makat s ve»ui aczélmetszet, Mátyás

^^rSeröJs kiadásában jelenik

A házi ur szíves, magyaros vendégszerete,
a kedves és "f^'iasifony^szeretetremdMsiga
egészen 'elbűvölt. Nem tudtam eléggé bámulni = 
lelkes hölgy haza- és ncmzet-szeietetet.

Hamuvár egészen megszépült, megnagyob- 
, Héthársy az uj földes ur a szomszedfalu 

bodott. Hethar y, Költöztette. A falu középén
szegény lakosad ^ iskola> mellette nagy
emeletes ház a , A papi fizetés azóta
cserepes ház, - V Hernády uram
imának engedte át. öreg napjait ott végezte | 
azt rnasn » kortarsa is, egya kastélyban. Volt megkötöbgyvet ^ Qtt -s
óreg katona. - 1 . terveket csinállak a
abban tortok W ^ogy & Matild
é” híven végre is hajtottak. E kivid neveltek

3 gyeXnleteett' a mit ma kevés úri háznál látok, 
Meglepeti, a , Meg volt ott min-

a magyar irodalom pártolása, ö g
den jelesebb laP fia egy leánya van.

,Hétrár Alfrédet az az öreggykatona fogadta
Az első fmt, Alfr«le « ^ fiát g fiut ma
örökbe, — úgy Alfrédnek hívják. Ne-gróf Todtenberg-Hetharsyja ^ ^ urada,ma,
metorszagon f g d ö haziját Magyarorsza-
vannak, de azért m . nCTOión. Most követsegi
got úgy szereti, o v Akkor honn volt stitkár egyik nem lest hazáját, nem-
ugy 'nttam. hogy élesebb eszü magyar
zetét forróbban szei van kit is mondjak r!diplomata, mint amilyen... ug> an k

mint az a valaki
Vége.

CSARNOK.
Mikor tizennégy éves voltam.

(Olyan karczolat-féle.)
irta: Farkas Bertalan.

Óh. mikor a .chassé-croissee* -ban lágyan 
megszorította kezemet! az volt csak eg> szer a 
boldog pillanat. Én a világért vissza nem szorí­
tottam ; sajnáltam volna azt a kis kezet meg­
szorítani. Ő vallott nekem szerelmet, en csak 
halgattam, nyeltem édes beszédet s írtam hozza 
a kriminálisnál kriminálisabb szerelmes verse .

Néha aztán megesett, hogy a szerelem 
fényes országából a ,kuglizóba* is elvetodtem a 
hol hébe-hóba nemes funkezió vart ream, leven 
ez nem más, mint a ,bábu*-állítás. Poéta, szerel­
mes ifjú ... és bábut állít! . .

I)e azért hat órakor ott voltam a tancz- 
próbán; kissé ugyan sántikálva érkeztem meg, 
de megjelenésem igy is kedves volt a szép 
Bertának s részvéttel kérdezősködött, hogy tan 
valami baleset ért, tán lovagoltam s levetett a 
ló vagy tán vívás közben elcsúsztam s kificza- 
modott a lábom . . . Csak úgy súgva mertem 
neki megvallani, hogy a kugligolyo ütötte meg 

í térdemet bábu-állitás alkalmával. Es o nem neve­
tett ezen, hanem szánakozott rajtam. ^

Mikor aztán elérkezett május első reggele, 
a bíbor-piroshajnal mar talpon talált. Szép hóna­
pos rózsát tettem a Berta ablakaba sajatkezmeg, 
a rozsabokorra nemzeti-szin szalaggal sarga sza^ 
eos narancsok voltak felakgatva ; a levelek közt 
egy kis ezédula, reá Írva: ,Berta kisasszonynak. 
Gyönyörű czifra betűk. A magam remekműve 

: mindenik; a két szó lepingalasa bele keru
| ^SZa Estve a próbán mosolygott a szépleány; 

fekete szemei fényes sugarai arezomon egte s 
e sugarak elájulták, hogy tudja a bajos Júlia, 

i ki volt a hajnali rózsabokros titkos Ró­
meó Ekkor nem adtam volna magamat holmi
Schlezvig- hollsteini nagy herczegert. -

Néha ^gy kis féltékenység is előadta magat.
I ehet e ez máskép ott, a hol nőféle van a ja^ 
tékban ? - A tánciskola at L.-ne asszonyság 
házánál volt. L-nének leanya is vala, a ki szín 
tén tánczolni tanult, — mar nem is egeszen 
erverek olyan 15—16 éves. Hogy-hogy nem . 
fi én’ SZeplős ábrázatom egy kissé ennek is 
becseppent s irántam való rokonszenve 
abban nyilvánult, hogy egy alkalomma la neve^ 
lőnó kegyes engedelméböl meginvitaltattam egy 
c s é sze cho kólád éra. Orszag-vilag . . . 
az egész gyerek-frequentia szeme lattara. Ugyan 
kLTneghLlgett volna ez? Röpült .s felem
— bS ^ T^deti, hanem

duzzogott, rám se nézett masnap estig, — akkor

Erisr surans’Fr
P 'ú?. Pedio vége lett. Oly vege, hogy 

30ha elő nem teült többé s letűnt vele Berta
is a 7 'itfafegyik csillag letűnt, jött

3 _ Voít nekünk egy önképző körünk Kazinczy 
kör- néven. Elnöke volt = ^ay^a kolto, akkon 

poezeos proless . tempiomban-. Ilyenkor
:gkyánUtunsePdea.CltaZa kör néme,P tagjai meg sza- 

! váltak. SZ^Q3íam k SZzász°Károlynak a Kazinczy

azért TgbirLztan^^vele ;a

álló hónapig, ° a sztjkuláltam kézzel-lábbal; 
káltam óbbra-balra, a mint tud-
nhUilc^atásosabtmak gondoltam. Szóval a .nagy
L=k„ muszáj vdt jo —

Xyilt válasz.
B M Sárospatak. Kaptuk és adjuk legközelebb,
?' ÖSÍ közremüködésöket megigér, 

lék, Ígéretük beváltására kérjük. II -
I

L



Hivatalos s magán árverési hirdetmények dija. 
nemkülönben olyanoké, melyek kiemelése nem 
kívántatik, i — too szóig l'/, kr. azonfelül i kr.

Kiemelt, kereteit rendes kereskedelmi s üzleti 
hirdetmények térmérték szerint számittatnak és 

pedig egy Q centiméter 2 kr.
* Bélyegdij mindenkor 30 kr. *7^

■JB

Háromszorinál többszöri hirdetéseknél a dijmér 
séklés, valamint kívánatra különösen kiemelt hir. 
detéseknél a dijfólemelés esetről esetre, külön 

egyezkedés tárgyát képezi.

hirdető" rovatában kis, legfeljebb 5 
hirdetések dija, kincstári illetéke 
is bele értve 50 kr.

.Kis
sorig terjedő

Sátorai]

Hirdetmény.
X.-Kövesdi közbirtokosság részéről közhírré tétetik, 

miszerint a Nagy-Kövesden f. év nov. i j-én d. e. 9 órakor 
megtartandó árverésen a nagy-kövesdi közbirtokosságot 
illető regale-jog valamint a korcsma s hozzátartozó épüle­
tek s végre egy telket tevő föld jövő 1880. jan i-től 
számított 3 egymás után következő évre bérbe adatik.
A haszonbérleni kívánók 300 frt bánatpénzzel ellátva a 
fenti határidőre ezennel meghivatnak, hol is az árverés 
megkezdése előtt a közelebbi feltételek megtekinthetők.

S.-a.-Ujhely 1879. okt. 11-én.

Szerviozky Ödön,
közbirtokossági megbízott.

3—3

Hirdetmény.
A S.-a.-Ujhelyi takarékpénztárnál üresedésbe jött 

főkönyvelői állomás 1500 frt évi fizetéssel s hason összegű 
óvadék letétele mellett betöltendő lévén.

Ezen állomást elnyerni óhajtók felkéretnek, képességi 
bizonylataikkal felszerelt folyamodványaikat az intézet 
igazgatóságához f. évi nov. 15-ik napjáig benyújtani.

A S.-a.-Ujhelyi takarékpénztár

Hirdetmény.
Alólirott, mint a s.-a.-ujhelyi úrbéri rendezési s ezzel 

kapcsolatos kérdések iránti per végrehajtásának folytatására a 
s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék 1878. évi deczember 31-én 20427. 
-zámu végzésével kiküldött kir. törvényszéki biró, — az ezen 
végrehajtás folyamán felmerült s még felmerülendő költségek 
előlegezése s viselése, valamint az alább érintett tárgyak elin­
tézése iránt szükségelt közbirtokossági gyűlés megtartására 
határidőül az 1879. évi november hó 17-ikén s szükségeseié­
ben több következő napjait S.-a.-Ujhely városába, a városhá­
zához kitűzöm s úgy a s.-a.-ujhelyi volt földesurakat, valamint 
az összes közbirtokosságot és különösen a külbirtokosokat a 
fent irt határidőbeni megjelenésre megidézem.

Ezen közgyűlés tárgyai lesznek :
1 Az eddig kiadott végrehajtási költségek iránt -— a 

fennállott tago-itási végrehajtási küldöttségnek a város burájához 
beterjesztett számadásának megvizsgálása s ennek folya- 
mánvaként

2) ugv az eddig kiadott, mint még a végrehajtás be­
fejezései" szükséglendő költségek előlegképpeni fedezésére meg- 
kivántató pénzösszeg mennyiségének meghatározása.

3) Ezen előlegképpeni meghatározandó pénzösszegnek — 
a működő mérnök által kimutatandó osztályozott holdak utáni 
kivetése és több beadott kérvények tárgyalása.

Kelt S.-a.-Ujhelyben, 1879. évi okt. hó 21-én.

Major István.
kir. törvényszéki biró.

Árverési hirdetmény.
A nagymélt. gróf Andráesy Gyula ur tőke-terebeai 

tisztartósága által közhírré tétetik, miszerint a fentnevezett 
uradalom tenyészetéből

20 ti hollandi fajé tehén
f. év novemberhó 5-én reggeli 9 órakor fog a helyben tartan­
dó nyilvános árverés utján eladatni.

Töke-Terebes, 1879. október 21.

Az uradalmi tisztartóság.
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„ZEMPLÉN"

a kor igényeinek teljesen megfelelő és újonnan berendezett és felszerelt

ajánlkozik mindennemű könyvnyomdái munkák, úgymint: könyvek, folyóiratok, falragaszok ; eljegyzési kártyák, eske- 
tési és meghívó jegyek, körlevelek; mindennemű egyleti s társulati nyomtatványok, úgymint: alapszabályok, részvé­
nyek, bevételi s kiadási főkönyvek, nyugták bárczák stb.; aranyozott avagy színes nyomású tanuló-levelek; gyászje­

lentések; mindendennemü hivatalos és ügyvédi nyomtatványok, stb. elkészítésére.

Ezeken kívül még megrendelhetők s kaphatók :

Levélpapírok.

100 iv 8-ad rétű levélpapír czégnyomattal . . 1 00
500 iv 8-ad rétü levélpapír czégnyomattal . . B 50
100 iv 8-ad rétü finom levélpapír czégnyomattal 1 20
500 iv 8-ad rétü finom levélpapír czégnyomattal 4 00

Számlák.

Levélboritékok.
100 drb Chamois vagy szürke, czégnyomattal 
500 drb Chamios vagy szürke, czégnyomattal

Névjegyek.
100 drb középnagyságú, fehér papir . . .
100 drb finom fehér papir ...........................
100 drb legfin. (kétszeres vastag) fehér papir

100 drb 
500 drb 

1000 drb 
100 drb 
500 drb 

1000 drb 
500 drb 

1000 drb

8-ad rétü, czégnyomattal 
8-ad rétü, czégnyomattal 
8-ad rétü, czégnyomattal 
4-ed rétü, czégnyomattal 
4-ed rétü, czégnyomattal 
4-ed rétü, czégnyomattal 
félives, czégnyomattal . 
félives, czégnyomattal .

6 00 
5 00 
8 00

Esketési meghívók.

100 drb meghívó borítékkal.................................
100 drb meghívó finom angolpapiron, borítékkal
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Sátoralja-Ujbely. Nyomatott a „Zemplén4* könyvnyomdájában. 1879.
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